

Una expedición ártica de los Soviets

Una estación entre la Tierra de Wrangel y la de Francisco José. Al servicio de la ciencia y del negocio. Los Soviets quieren abrir sus propiedades árticas

Moscú.—A principios de Julio saldrá de nuevo una expedición a las regiones árticas de la Unión soviética. La meta será la «Tierra del Norte», antes denominada Tierra de Nicolás II.

Formarán parte de ella algunos de los más notables exploradores árticos de Rusia, como profesor Schmidt, que fué el que dirigió el pasado año la expedición a la Tierra de Francisco José; los profesores Samoilowitsch y Vizez, que fueron los que como comandantes de los rompe-hielos «Krasin» y «Maligim» salvaron en 1928 a los supervivientes de la expedición de Noble en el «Italia», y por último M. Uschakov, el que dirigió la primera colonia permanente a la isla Wrangel.

Estos hombres y sus acompañantes aprovecharán la corta estación boreal para explorar, desde Julio a Septiembre, cuando los mares árticos son accesibles a los rompe-hielos, toda la parte septentrional de la «Tierra del Norte», región que se dice completamente desconocida. Desde que la «Tierra del Norte» fué descubierta poco antes del comienzo de la guerra mundial, nadie ha tratado de explorar su configuración y sus riquezas naturales.

En el pasado año consiguió el Gobierno implantar una estación permanente radiotelegráfica y meteorológica en la isla de Wrangel (extrema estación al noreste) y en la Tierra de Francisco José (extrema estación al noroeste). Ahora quiere unir estas dos estaciones, o mejor dicho acortar la distancia entre ambas, estableciendo entre ellas una

Los catalanistas y el obispo de Tortosa. La suspensión de un acto religioso

Tortosa 23.—Los elementos catalanistas de Alcanar, con motivo de la festividad de San Jorge, habían organizado un acto político, que iba a ser precedido de una fiesta religiosa, en la que debía pronunciarse un sermón uno de los canónigos de la Catedral.

El obispo ordenó la suspensión del acto religioso, lo cual dió motivo a que se produjera en la población gran revuelo.

Los elementos catalanistas, en vista de la resolución del obispo, dirigieron a éste un telegrama protestando enérgicamente por la suspensión del acto, cuya orden, según afirman, fué dada en contra de la voluntad del pueblo.

El telegrama referido decía entre otras cosas:

«Lamentamos que V. S. I. revele tan a menudo su origen dictatorial, y todos los elementos de la ciudad darán respuesta debida si continúa la incompreensión de nuestro caso y se sigue volviendo la espalda a Cataluña y recomendando a la Prensa enemiga de nuestras personas e instituciones.»

Los tres cocineros

El ratón en la sopa y el honor profesional

Moscú.—Un proceso dramático-pedagógico-propagandista, como otros que parecidos han tenido aquí lugar en el último tiempo, se ha llevado recientemente contra tres cocineros. La finalidad de tal proceso ha sido enseñar a las gentes que han de seguir para grandes masas lo serio de su responsabilidad.

Los tres cocineros fueron acusados de haber servido en un restaurant, que profeta de comida a obreros y empleados de tres fábricas, moscas, pedazos de madera y muchas cosas más en las sopas y manjares. Aquellas personas a quienes se sirvieron tan delicados platos han sido llamados como testigos. Produjo la mayor eficacia entre las declaraciones de todos los testigos la de un obrero que dijo que había perdido pescado y había recibido en cambio un ratón.

Uno de los tres cocineros reconoció su culpa de no haber prevenido a tiempo la prematura muerte del infeliz ratón y su aparición en el menú del día. Pero, añadió, este proceso le hiere hondamente en su honor profesional.

«Mejor hubiera preferido haberme tragado yo mismo el ratón que tener que pasar ahora por tal denigración.»

Los tres cocineros fueron condenados a seis meses de prisión.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Venden petardos y son detenidos
Por la Benemérita de la Zubia han sido detenidos en dicha villa los vecinos de Granada Eduardo Jaldó Hernández y Francisco Pérez Lozano, los que se dedicaban a vender petardos sin autorización, causando con las detonaciones la consiguiente alarma en el vecindario.

También fué detenido Eugenio Fernández Carranza, que tiraba en la vía pública los dichos petardos.

Estando borracho, hiere a un vecino
Por la Guardia civil de Orcé ha sido detenido en las cuevas de San Pedro, de dicha localidad, el vecino de 19 años Daniel Moreno Casanova, soltero, molinero, quien en completo estado de embriaguez dió una puntalada con una navaja a su vecino Tomás Serrano Ponce, de 21 años, sin mediar palabra ninguna entre ellos, y sin que tampoco existieran resentimientos algunos.

Le causó una herida en el muslo izquierdo, de pronóstico reservado.

Sección judicial

Señalamientos para el día 24
Sala de lo civil.—Juzgado de San José: Don Antonio Fernández Sánchez con la Sociedad Anónima «Tranvías eléctricos de Granada», sobre cumplimiento de contrato; abogados señores Cabezas y La Guardia; procuradores, señores Martín Quesada y Onieva; secretario, señor Valverde.

Audiencia provincial.—Juzgado de Guadix: Contra Gabriel Amate Arcos y otros, por tentativa de violación; abogados, señores Molina de Héro y Torres Moncedo; procuradores, señores Corral y Martín Quesada; secretario, señor Valverde.

Sección segunda.—Juzgado del Sagrado: Contra Francisco Ramírez López, por disparo y lesiones; abogado, señor Jiménez de la Plata; procurador, señor González Gómez; secretario, señor Serna.

LA VIDA DEPORTIVA

A ocho asaltos

El campeonato de España de fútbol es más emocionante, sin discusión posible, que el torneo de Liga. Sus detractores, que son precisamente los panegiristas del otro duelo interminable, no han acabado de comprender que cuanto mayor brevedad impriman al campeonato nacional, a medida que prolonguen las otras luchas, ésta cobra más fuerte interés para el público.

Las luchas académicas son muy interesantes para los pseudo-científicos; pero en fútbol, los aficionados gustan más del «knok-out» por aquello de que los golpes producen confusiones aún en las gradas donde se amontonan los partidistas.

El campeonato de España, tal como se ventilan ahora, esto es, a «ocho asaltos», es una magnífica demostración del apasionamiento de actores y espectadores. Mientras en la contienda dura la pasión sea un elemento tan definitivo como el buen juego, hay que persuadirse de que la Liga, cuanto más se estire, perderá influencia—lo contrario de lo que buscan sus padrinos—a beneficio precisamente de la contienda por la eliminación, campeonato de España o lucha del «knokout».

De Londres a París a pie

Después de la última catastrófica exhibición de nuestros seleccionados atletas en Londres y en París, han surgido en las columnas de algunos periódicos explicaciones muy entretenidas, que naturalmente no explican nada.

Lo que resultaría curioso averiguar es por qué fracasaron tan rotundamente nuestros corredores en Londres como en París. Pero de eso estamos seguros que no dirán una palabra los viajeros y mucho menos los que escriben ahora acerca de las «incidencias» de tal viaje.

Parece que, en definitiva, lo que hay es que se han extraviado unas cuantas pesetas, «accidentes» que no tiene nada de atlético, pero que es, por lo visto, muy común a las actividades humanas y turísticas.

Sería conveniente, sin embargo, practicar algunas averiguaciones, no tras las pesetas, que no hay que esperar volver a ver jamás, sino en busca de la relación que el extravío puede guardar con la paupérrima actuación de los seleccionados.

¡Pobre atletismo!

Al galope tras la liebre

Nos incorporamos tan rápidamente al movimiento deportivo mundial, que en el Stadium Metropolitano ya hemos tenido carreras de galgos tras de la liebre mecánica.

Impresión del nuevo espectáculo? Sinceramente ha llegado al público; pero nos tememos que sea una impresión volandera. El galgo corre tras la liebre desecada con más fe que el jinete en pie de la meta, y por descontento que el futbolista tras del pelotón. Pero el espectáculo se repite con una monotonía desesperante cada veinte minutos, y si no consiguen los organizadores que les autoricen las apuestas, auguramos una vida efímera a la liebre como a los galgos.

Todo el que reside en este leve detalle. Tan pronto como las autoridades permitieren el funcionamiento de unas casetas de apuestas—exactamente igual que el Hipódromo—, el negocio estaba en salvo. Pero entonces otros espectadores que no gozan del privilegio, se echan encima y se creará una situación delicada para todos.

Empero el Comité del Club Deportivo galguero cuenta con personalidades muy destacadas, que si en ello ponen sus empeños pueden poner a las nuevas pruebas deportivas a cubierto de todos rigores. Y lograr que subsistan contra todas las dificultades.

Paulino y Primo

La furia del derribador de árboles de Regil ha sido eclipsada totalmente por el gigante italiano Primo Carnera. Mientras el ex leñador fué figura capaz de abatir a los rivales como a los troncos de árboles, su «suceso» fué extraordinario. Pero apenas fué tropezando con hombres que primero le resistieron y luego consiguieron ponerle fuera de combate, su fama se redujo a tanto que las taquillas se resintieron. Pero ahora todo está en riesgo de caer por tierra definitivamente; ha surgido el gigante italiano (que fué un día francés) y al siguiente otra vez compatriota de Mussolini) que ha cargado con la popularidad y los dineros que el vasco podría todavía ganar. Los enemigos, como peleses, le duran a Primo Carnera en frente dos o tres minutos como máximo, tiempo suficiente para aporrearlos, para tundirlos... Luego arrastran a las víctimas fuera del ring y ovación a Carnera.

El pobre Primo está ganando cuanto quiere y Paulino, que por tener ha tenido (hasta gripe); ahora tendrá que ir por los pueblos de América dando puñetazos, que bien administrados contribuirán a aumentar su peculio, pero no le darán ni un átomo de fama que sumar a la que ganó en otro tiempo. Claro que esto del vasco no le importará nada, porque él, con dos o tres millones de pesetas, que le llamen lo que quieran...

Quélebras y liquidaciones

El final de la temporada ligüista y la contundencia de la eliminación del campeonato de España en fútbol, han puesto en la triste situación de ir a la quiebra a algunos Clubs. Otros más modestos afirman sencillamente que liquidarán tan sólo.

Y nosotros, a estos les preguntáramos o el qué?

Pero ni las quelebras ni las liquidaciones tienen visos de verosimilitud. ¿O cómo y dónde iban a figurar los ciudadanos que ahora tienen en el fútbol su plataforma?

No; no lo crean ustedes. No habrá una sola quiebra, ni nadie liquidará sus «negocios» o sus jugadores. Todo se reducirá a mayores lamentaciones (aumento de precios en taquillas) y a licenciamientos, por otro lado irremediables, que salvarán la situación. Y en Septiembre, temporada nueva... Vuelta a empezar.

Más detalles del incendio en el presidio de Columbus

Colombus 23.—Con relación al aterrador incendio ocurrido en el presidio de esta población, la autoridad judicial ha comprobado que el edificio siniestrado albergaba 4.300 presos, a pesar de que su capacidad sólo era de 1.500.

El número total de reclusos que han perecido en el incendio se eleva a 307.

Ha llegado una comisión oficial del Estado para investigar las causas de la catástrofe.

Noticias varias

En favor del comandante Eckenner
Buenos Aires 23.—El Club Aéreo argentino ha acordado por unanimidad apoyar la candidatura del doctor Eckenner para la Medalla de Oro de la Federación Internacional de Aeronáutica correspondiente al año 1929.

Un capitán de Caballería sufre un desgraciado accidente
Zaragoza 23.—En el picadero del cuartel de Lanceros del Rey, cuando se entrenaba para participar en un concurso hípico, tuvo la desgracia de caer del caballo que montaba el capitán don Eduardo Ramírez Esparza.

Este fué asistido de la fractura total de la pierna derecha, siendo su estado de gravedad.

El estado de Parejito

Jaén 23.—El diestro Parejito, suamado en una clínica de esta población, en donde se le asiste de la grave cornada que sufrió el domingo último, mejora notablemente.

La impresión de los médicos es la de que el diestro podrá curar completamente en breve plazo.

Berenguer en Sevilla

Sevilla 23.—En el expreso de la mañana ha llegado a esta población el presidente del Consejo, general Berenguer.

En la estación fué recibido por las autoridades y altos funcionarios de los Centros oficiales.

El conde de Xauen se trasladó enseguida al hotel Alfonso XIII, en donde se hospedó.

A las diez y media estuvo en el alcázar, permaneciendo en la cámara regia cerca de una hora.

A la salida, el presidente manifestó que acababa de conferenciar con don Alfonso, el cual había tenido la gentileza de invitarle a almorzar.

Agregó que había puesto a la firma del monarca numerosos decretos de trámite.

La familia real permanecerá en Sevilla hasta los primeros días del mes de Mayo.

Sanjurjo a Sevilla

Madrid 23.—Hoy saldrá con dirección a Sevilla el director general de la Guardia civil señor Sanjurjo.

Este se propone permanecer en dicha población ocho o diez días.

Los trigueros y harineros visitan al ministro de la Economía
Madrid 23.—A las once y media visitaron al ministro de la Economía numerosos trigueros y harineros de las provincias de Castilla y León, los cuales le hicieron entrega de un pliego conteniendo las conclusiones que fueron aprobadas en la reciente asamblea.

Entre ellas figuraban las siguientes: Incautación por el Estado, al precio de tasa, del trigo necesario a fin de descongestionar el mercado nacional.

Fijación de una tasa mínima para las harinas y

Ampliación de empréstitos a los labradores, con garantía de trigo.

El Defensor de Granada

INFORMACION POLITICA

El subsecretario de Gobernación saldrá esta noche de Madrid con dirección a Granada

Interesantes manifestaciones de los ministros de Justicia e Instrucción pública. Berenguer en Sevilla

Disposiciones oficiales

Madrid 22.—La «Gaceta» de hoy publica una real orden disponiendo que la reexportación de aceite de oliva exportado en régimen de admisión temporal se efectuará por las mismas Aduanas de entrada, que habrán de ser las autorizadas para las liquidaciones correspondientes, con excepción de los puertos de Barcelona y Tarragona, por los que también podrán efectuarse dichas reexportaciones.

Ampliación al Consejo de ministros de anoche

Madrid 23.—El crédito de setenta mil pesetas votado anoche por el Gobierno se destina a sufragar los gastos que origine la adquisición y transporte de hidrógeno a Tarragona, para rellenar la aeronave «Condé de Zeppelin» en el próximo viaje a América, que tendrá lugar en el mes de Mayo.

Hablando con el ministro de Instrucción pública. La provisión de escuelas y las últimas oposiciones

Madrid 23.—El ministro de Instrucción Pública manifestó a los periodistas que en la Sección de Provisión de Escuelas se trabaja mucho, aunque con lentitud, debido a las muchas dificultades con que se tropieza en la tramitación.

Respecto a las últimas oposiciones, el señor Tormo ha dicho que la referida sección trabaja incansablemente a fin de ir colocando a los aprobados.

El asunto relativo a las puntuaciones sigue en estudio.

Interrogado acerca de las plantillas de su ministerio, prometió que algo de reorganización se haría, pues el escalafón de Instrucción Pública es inferior a los de los demás departamentos.

El tesoro artístico nacional. Valiosa adquisición

Madrid 23.—Don Agustín Pirado ha tenido noticias de que hace un año una señorita del barrio de Chamberí vendió por muy poco precio a un americano un retrato de Goya, valorado en 150.000 pesetas; un tríptico de la escuela alemana, en un millón; un fresco, en 20.000 pesetas, y otro en 10.000.

Sabe también el señor Pirado que el americano que logró tan valiosa adquisición se halla actualmente en América.

EXTRANJERO

El próximo vuelo del «Zeppelin»

Berlín 22.—El día 15 de Mayo próximo emprenderá su anunciado viaje al África del Sur, iniciando la marcha a todo lo largo del valle del Rodan.

Luego tocará en Barcelona e inmediatamente se dirigirá a Pernambuco y otras poblaciones americanas.

Próxima boda de la hija de Mussolini

Roma 22.—En la iglesia de San José se hacen grandes preparativos para la boda que se celebrará en breve y en que la futura esposa es una hija de Mussolini, llamada Edda.

Ya ha recibido multitud de regalos, entre ellos un broche de brillantes de los reyes y un pendiente del partido fascista.

La fiesta de San Jorge

Barcelona 23.—Con gran solemnidad se ha celebrado hoy la fiesta de San Jorge.

Guía del lector

Servicios de Correos
CERTIFICADOS
Cartas, papeles de negocios y medicamentados, de 3 y media a 7 de la tarde.

A la hora de los correos, por la tarde, se suspende el servicio. Días festivos, de seis a siete.

SECRETARIA

De nueve a trece.

VALORES DECLARADOS

De 10 a 11 y media de la mañana y de cuatro a cinco y media de la tarde.

LISTA, APARTADOS Y RECLAMACIONES

De nueve y media a doce y media de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde. A la hora de correos se suspende el servicio.

FRANQUEO

Interior de las poblaciones, cartas hasta 20 gramos, 15 céntimos; tarjetas postales sencillas, 15 céntimos; tarjetas postales dobles, 25 céntimos; periódicos hasta 140 gramos, un céntimo; impresos y papeles de negocios hasta 80 gramos, 5 céntimos; muestras y medicamentados hasta 20 gramos, 5 céntimos.

EDICION DE LA MAÑANA

LA ACTUALIDAD POLITICA

LA ESCUELA

CONSEJO DE MINISTROS

El Gobierno dice que con paso firme se irá al restablecimiento de la normalidad constitucional

En la nota se excita el celo de los buenos españoles para su solvencia

A la entrada

Madrid 22.—A las seis menos cuarto llegó a la Presidencia el general Berenguer.

A la salida

A la salida del Consejo de ministros fué facilitada a la Prensa la siguiente nota oficial:

Las realidades de cada día ratifican en el Gobierno la sinceridad de sus propósitos de ir con paso firme al pleno restablecimiento de la normalidad constitucional.

Confía el Gobierno en el acierto de su obra, marchando gradualmente y de una manera imperceptible, como si saliera de las tinieblas a la claridad, por grados de forma que no se notará el tránsito.

Expresa el Gobierno que unas veces la inacción y otras las respetuosas advertencias, dieron lugar a los preceptos del real decreto que arregla y modifica el censo en los términos que exige la actualidad política de España.

La rectificación del censo elaborada en el año 1924 y rectificada en 1928, no garantiza suficientemente el que salga de los comicios próximos la expresión clara y limpia de la voluntad nacional.

En este trance el Gobierno, requerido de una parte por la urgente necesidad del funcionamiento de las Cortes soberanas, y por la no menos necesidad de que sean reflejo fielísimo de la voluntad popular, estima que cualquier vicio de origen en la preparación del censo sería de lamentables consecuencias y el Gobierno no tiene inconveniente en ordenar la completa renovación del censo que la ley dispone.

Espera para ello la decidida cooperación ciudadana que le dé alientos, pues sin ella se malograron los propósitos del Gobierno, ya que del resultado de la próxima contienda, en que lucharán reñida batalla los ideales, dependerá el porvenir de España.

Y no es el Gobierno el que reclama este apoyo; es España, quien lo requiere, y ante el llamamiento de la Patria, que tantos días de gloria dió, y a la que todos debemos mirar, no debe permanecer inactivo.

Continuó el ministro exponiendo en líneas generales la reorganización de su ministerio, que ya va muy adelantada.

Manifestaciones del presidente

A la salida del Consejo, el jefe del Gobierno dijo a los informadores que se había acordado la confección de un censo nuevo, pues de los informes de los técnicos se desprende la necesidad de hacerlo así.

El ministro de Trabajo anunció que sería sometido a la firma del monarca un real decreto convocando a una reunión para tratar sobre las materias colorantes.

Los demás ministros no dijeron nada a la entrada.

Ampliación al Consejo

En la deliberación del Gobierno sobre el censo se habló del carnet de identidad que existe en otros países, y que es el mismo que sirve para las elecciones.

Sobre este asunto el ministro de Trabajo manifestó que la Sección de Estadística tiene un estudio muy avanzado del carnet de identidad, labor que esta cuestión requiere una labor minuciosa, que precisa mucho tiempo.

El Gobierno cree que, aplicando mil empleados para la confección del nuevo censo, estará terminado para Noviembre.

Las listas electorales se sacarán del padrón, prescindiendo de los Estatutos municipal y provincial, toda vez que las primeras elecciones que se van a celebrar son las de diputados a Cortes.

El ministro de Trabajo anunció que llevaría al Consejo próximo un decreto de instrucción sobre la formación del censo y otro relativo a la reorganización de servicios de su Ministerio.

También tiene en estudio el señor Sangro un decreto sobre las delegaciones regionales del Trabajo.

El ministro de Hacienda dio cuenta de varios expedientes, entre ellos uno por el cual se concede atribuciones a los ingenieros del Catastro para que puedan ser jefes de dichas dependencias.

TEJIDOS ARTÍSTICOS GRANADINOS

Medallas de Plata y Diploma de Honor en la Exposición Internacional de Filadelfia 1926 y Certamen Nacional del Trabajo 1928

Antonio López Sancho

Molina, 51. Línea Tranvía Villillas

EXTRANJERO

Otros datos del siniestro en una cárcel

Nueva York 22.—Comunican de Columbus dando detalles del horrible fuego declarado en el presidio de aquella ciudad.

Hasta ahora los muertos extraídos son 300. Las pérdidas económicas no son de gran valor.

El fuego se declaró a un tiempo en dos edificios que estaban totalmente ocupados por reclusos. Dichos edificios habían sido construidos para dos mil personas y actualmente estaban acomodados en ellos 4.950 presos.

Oficialmente se declara que ha habido 300 muertos y 1.300 heridos. A las nueve de la noche eran 305 los cadáveres que se habían extraído del lugar del siniestro.

Termina la Conferencia Naval

Londres 22.—A la una menos cuarto de la tarde ha terminado en el palacio de San Jaime la Conferencia Naval, firmándose el correspondiente convenio.

La sesión dió comienzo a las diez menos veinte, entrando en el salón de sesiones el primer ministro inglés Mac Donald, seguido de todos los delegados vestidos de chaquet negro.

Abierta la sesión Mac Donald pronunció un discurso, en el que hizo resaltar que Inglaterra sólo aspira a una paz mundial y duradera.

El ministro de Negocios Extranjeros, M. Briand, habló de las dificultades que habían surgido, aunque tiene esperanzas de que la buena armonía reinará entre todos.

Noticias de Madrid

El estado de Heriberto García

Madrid 22.—Hoy le ha sido levantada la cura al diestro melicano Heriberto García, que como se sabe resultó gravemente cogido en la corrida del domingo.

Su estado, aun sin salir de la gravedad, es satisfactorio, pues no se temen complicaciones.

Importante asamblea de los profesores de Instituto. Informativas conclusiones

Madrid 22.—Los profesores de Institutos de Segunda Enseñanza han celebrado asamblea, adoptando diez interesantes conclusiones.

Las principales de las acordadas, son: Separación de la función docente de la examinadora; pero esto dentro de los escalafones de catedrático y profesores de Institutos, con arreglo a las relaciones de alumnos aptos que presenten sus respectivos profesores.

El cuestionario único. El exámen de ingreso técnico y económico. Y la intervención de los profesores en los exámenes del Bachillerato, y otros más.

Varias noticias

Médicos congresistas en Valencia

Valencia 22.—Esta mañana llegaron a bordo del «Jaime I» 200 médicos que vienen para asistir al II Congreso de estudios médicos.

Los expedicionarios visitaron el Ayuntamiento, recorriendo todas sus dependencias.

En los jardines del Real varios médicos valencianos pronunciaron conferencias relativas al clima.

Al mediodía el Ayuntamiento obsequió a los congresistas con un banquete.

Por la tarde se organizó una excursión a la Albufera.

Naufraga una embarcación, precipitando cuatro tripulantes

El Ferrol.—A causa del temporal reinante naufragó una embarcación de pesca.

En el accidente perecieron cuatro de sus tripulantes.

Accidente automovilista

Sevilla 22.—La conocida cuadrilla de toreros cómicos, integrados por Arlequín, Charlot, y el Enano, ha sufrido un accidente de automóvil.

Milagrosamente todos escaparon ilesos del percance.

La víspera del patrón de la ciudad. Discurso de Alba

Barcelona 22.—Esta noche, con motivo de ser mañana la fiesta de San Jorge, patrón de Cataluña, dió un concierto en la plaza de San Jaime la banda municipal, que fué muy otonada.

La presencia de don Santiago Alba en uno de los balcones fué acogida por el numerosísimo público con una estruendosa salva de aplausos.

El señor Alba, dirigiéndose al público, manifestó que el acto realizado esta noche le recompensaba de los malos ratos que ha pasado en los seis años anteriores.

Anunció que iba a luchar contra todos los obstáculos, y especialmente por la confraternidad de Cataluña y Andalucía.

Después hicieron uso de la palabra el presidente de la Diputación y el alcalde.

Aída y los periodistas

Barcelona 22.—Hablando después con los periodistas el señor Alba, les dijo que no quería hacer declaraciones políticas y que dentro de dos días marcharía a París, donde le reclamaban asuntos de interés.

—¿Volverá pronto a España? —No tardaré mucho, pero ya saben ustedes que no hablo de política hasta que esté convencido de que ha desaparecido la previa censura y eso creo será pronto.

Medias y Calcetines

El surtido más extenso y las mejores calidades a precios de por mayor.

Interesante conversación con don Francisco Bergamín

Madrid 22.—Un redactor del «Ferialdo» ha mantenido una conversación con don Francisco Bergamín. Este afirma que el partido conservador no tiene jefe, ya que el conde de Bugallal, al apresurarse a saltar sobre su presidencia, se apartó de la doctrina conservadora.

La discrepancia de Bergamín con Bugallal estriba en estos tres puntos:

En que el partido conservador debe limitar su acción a luchar sólo por el Parlamento y la constitución, pero no supereditar a la monarquía.

En que deben evigarse responsabilidades; no sólo a los de arriba, sino a los de abajo, sin consideraciones ni claudicaciones.

Y que no debe condicionarse la vida del partido conservador, y vincularse aun en Cámaras, pues éste murió hace más de 30 años y los tiempos cambian.

La vida moderna plantea una serie de problemas económico-sociales, que Cánovas no concibió y que es necesario resolver.

Preguntado si continúa al lado de Sánchez Guerra; Bergamín contestó que el título abandonó a sus jefes.

Habla luego del artículo 48 de la Constitución, y dice que no cabe la irresponsabilidad ni ante Dios ni ante la Historia. Todos conocemos—dice—un pueblo que ya dictó su veredicto sin esperar al fallo de la Historia.

Termina diciendo que afeará duramente a los dictadores en el próximo Parlamento.

Declaraciones políticas del conde de Romanones

Madrid 22.—El diario «La Voz» publica esta noche una entrevista sostenida por uno de sus redactores con el conde de Romanones, quien hablando de elecciones, expresó su odio profundo al encasillado y al cunierismo, que constituye un grave mal, pero que desgraciadamente hay que admitir en España.

—¿Cómo se las va usted a arreglar en los distritos para seguir su plan? —Pues presentaré a gente que no tenga ligazón ninguna y sobre todo jóvenes, que tengan ardor por la lucha.

—¿Cuánto se va a gastar en ello? —No pienso gastar nada, y repito que los jóvenes serán los que luchen para que vigoricen la política española. Por eso buscaré entre la juventud candidatos de empuje, que los hay.

—No está mal—dijo el informador. Los jóvenes se le van a agradecer mucho, sobre todo si les paga usted los gastos electorales.

Y llegó a más. Quiero que la mitad de los miembros del Gobierno sean de menos de 35 años.

No cree el conde que haya nada que temer por el lado de Melquíades Álvarez, del que dice es muy sensato.

Lamenta que Alcalá Zamora se haya apartado de la monarquía, y cree que en el Parlamento figurará como jefe de los diputados republicanos de la derecha.

—¿Cuántos diputados calcula usted formarán ese grupo? ¿Una docena? —Alcalá Zamora tiene condiciones y lo mismo da que le acompañen doce señores, que se encuentren seis.

—¿Y de los socialistas? —De los diputados socialistas, tienen segura su acta los señores Sabarrit, Besteiro, Largo Caballero y Prieto.

—¿Es cierto que usted ha dicho que no serán diputados Fernando de los Ríos y Eudomilio Méndez? —Del último no puedo decirles a ustedes nada, pues no estoy al corriente de la política asturiana.

—¿Y de la política granadina? —En eso sí estoy bien informado. Tengo allí a Nache y a Morote.

—¿Cree Romanones que Fernán de los Ríos es un candidato de calidad, que para vencerlo sería preciso trapelarlo, y no es bueno ni hábil hacerlo así? —Añadió que hay un partido conservador muy dividido, y que Bugallal no tendrá mayoría en el Parlamento.

—¿Cuándo cree usted que será ministro el señor Cambó? —No puedo asegurarlo, pero desde luego me parece no lo será con el actual Gobierno.

—¿Pero gobernará pronto? —Es difícil por ahora, pues con las vacaciones ya próximas y las elecciones, eso sufrirá retraso.

Insiste en que odia el encasillado y en que por ahora no ve la manera de sustituirlo en la política española.

Cuando nuestro excelente amigo don Fernando Sainz destacó su agudo perfil sobre la muchedumbre del banquete y extendió un brazo para iniciar su discurso, llegó a su máximo planteamiento el problema de la escuela.

Le hablan precedido en el uso de la palabra otros oradores meritorios. El señor Carro, la Pedagogía en acción; el señor Pareja Yébenes, sutileza de palabra y agilidad de ingenio; el señor Balanco, contundente y brioso como buen tribuno; el señor Losada, que representó con toda autoridad a una simpática tertulia, al que también al respetable gremio de Padres de Familia... Ya estaba saturado de elocuencia el ambiente, y ya habíamos pensado, gracias al señor Losada, en la utilidad de la Odontología, cuando el señor Sainz hizo desfilarse nuestros ojos el panorama tiplamente español de la vida escolar.

El panorama español no es lo mismo que el panorama francés o el panorama checoslovaco. Cada país tiene sus diferencias panorámicas y, con arreglo a ellas, su cultura.

—¿Pero que aquí no hemos logrado aun beneficios de acuerdo sobre lo que debe ser una cosa tan elemental como la escuela. Ocurrió lo mismo en otras cuestiones más apasionantes. Varias años de competencia taurómaca entre Belmonte y Galito no fueron suficientes para llegar a una fórmula que armonizara el criterio de los dos irreconciliables bandos. La escuela es una de las facultades más humildes de nuestro país. Humildad de sus bases descoloridas, de sus filas y arcos, de su fachada insignificante, de su maestro siempre olvidado. Y, en último término, humildad de los niños que quieren aprender a leer y a escribir.

El niño que se ve afeitado decorativo de una escuela mal decorada. Pero, no obstante ser la escuela útil de los espectáculos más humildes que se encuentran al viajar por los senderos de la vida española; hay a su alrededor corrientes contrarias que pretenden gobernarla y dirigirla. Y, mientras tanto, la pobre escuela permanece perdida en un recodo de los caminos de la cultura, como algo que sólo sirve para llenar el paisaje de melancolía infantil. El señor Sainz ha referido una batalla por la escuela y la ha ganado. Por el amplio ventanal abierto, ha entrado la luz. Y con la luz, unos discursos, unos aplausos y unos vitores...

LA ESCUELA

El Congreso constituyente de la U. F. E. H. En los días 21 y 22 del actual tiene lugar este Congreso, en el que están representadas todas las organizaciones de los estudiantes españoles; un poco prematuro para algunas F. U. E. de provincias todavía en período de organización, es de enorme trascendencia para la vida futura de la organización escolar española. Por esto no se ha querido demorar más esta celebración, ya que los temas que en él han de tratarse y las resoluciones sobre los mismos representan una orientación clara y rotunda sobre problemas vivísimos hoy en la conciencia del estudiante español, que sale al fin de su atonía para interesarse por la mejor solución de sus problemas universitarios y el encaminamiento de sus propias fuerzas espirituales.

NUEVO ESTUDIANTE

El Congreso constituyente de la U. F. E. H. En los días 21 y 22 del actual tiene lugar este Congreso, en el que están representadas todas las organizaciones de los estudiantes españoles; un poco prematuro para algunas F. U. E. de provincias todavía en período de organización, es de enorme trascendencia para la vida futura de la organización escolar española.

Buena prueba de la fuerza interior, del espíritu con que nace este organismo, es que apenas las condiciones materiales se lo han permitido, reúne un Congreso, al que se inscriben más de cincuenta U. E. H., nacidas en poquísimos meses en toda España bajo ese formidable impulso central animador.

Las cuestiones a discutir en ese Congreso, que resumirá el sentir de los estudiantes españoles profesionales, es decir, del sector mayoritario activo, es el que se adoptará una nueva inquietud por los problemas de reorganización universitaria, serán tratados en secciones independientes, en las que trabajarán varias comisiones; las secciones serán: I. De Enseñanza en general, con comisiones para la reforma de la enseñanza secundaria, terciaria, etc.

Este Congreso es, pues, un acontecimiento trascendental en la vida escolar española tan por el momento ideal y de inquietud espiritual, vinculada al burocraticismo de las Universidades, que ha venido haciendo que el estudiante, como el maestro, cuando sienten la vibración de afanes culturales, y el aguijón de las vivas cuestiones de orden social y moral que asaltan su espíritu, tengan que huir de la Universidad para desarrollarla lejos de ella, teniendo que el ambiente, de bajo materialismo práctico que domina en determinados centros, ahoga allí donde todo impulso intelectual y toda potencia de concentración de fuerzas espirituales, el regazo y el corazón a un tiempo que alumbra y vivifica la cultura y la hace ser viva corriente arterial de un pueblo.

Constitución de la F. U. de Granada. El pasado sábado celebró su sesión constituyente la Cámara Federal de la F. U. E. de Granada, para quedar legalmente constituida.

Después de ser aprobada la Carta Constitucional del C. P. U. F. E. H., se procedió a la elección de la junta directiva, siendo elegidos los señores siguientes:

Presidente, don Emilio Orozco Díaz; vice, don Julio Aguilera; secretario general, don Manuel López Barón; secretario segundo, don Joaquín López Ruiz; tesorero, don Eduardo López Ramírez; contador, don Eladio Caro Lara.

En esta misma reunión fueron designados los señores López Barón y López Peña para que representen a esta F. U. E. en el Congreso Constituyente de la U. F. E. H.

En el año 1616, tal día como hoy, cerró los ojos a la luz de la vida el genio más grande, el inmortal autor del «Quijote», Miguel de Cervantes Saavedra.

Telegrafiaban de Catania que el volcán Etna estaba en plena ebullición; la población de Catania y la de las localidades situadas en torno del volcán vivían con gran ansiedad porque de un momento a otro se esperaba una formidable erupción.

Las pasiones reinaban en el seno de la Diputación de Madrid, con casi mayoría de fusionistas iban a determinar su suspensión, pues el Gobierno no tenía fuerzas para dominar aquel foco de oposición. Los fusionistas creían que Romero no se atrevería a este nuevo golpe.

Anoche en la conferencia que dió Costa en el Ateneo sobre el tema «Espana en Africa», atacó duramente a los ministros de Marina y Estado, mayormente a éste, por los errores cometidos respecto de política exterior.

La Academia de la Juventud Católica celebró una sesión solemne y extraordinaria en honor de Cervantes. El discurso estuvo a cargo de don Joaquín María de los Reyes.

Falleció en Madrid la Condesa de Gavia.

DR. ALEMAN. Hospital de San Juan de Dios de Madrid. Piel - Sífilis - Venéreas. Calle Marica, 6. (Gran Vía). Consulta de 5 y 11 a 7 y 11 2.

LAS OPOSICIONES A INGRESO EN EL MAGISTERIO

En la tarde de ayer, y previamente convocada, se reunió ayer la Comisión de opositores, concurriendo gran número de ellos de ambos sexos.

La reunión tuvo por objeto tomar acuerdos definitivos en cuanto al asunto de las oposiciones. Para poder llevar a efecto los adoptados, se señaló la cuota de una peseta, que podrán entregar o enviar en sellos de Correo a don José Román (Farmacia), Plaza de San Antón.

Se ruega a todos los opositores de ambos sexos contribuyan con la mencionada cuota a la mayor brevedad. —La Comisión.

El gobernador civil

En la mañana última ha regresado de Málaga el gobernador civil de nuestra provincia D. Eduardo Mendoza.

El próximo sábado 26 comenzará el ciclo de conferencias organizado por la F. U. E. Esta primera conferencia estará a cargo de D. Alejandro Otero que hablará sobre «La influencia de las vicisitudes en la vida sexual».

DE TURISMO ORGANIZACIÓN DE SERVICIOS

Parece ser que se va a la reorganización del Patronato Nacional de Turismo. Con ello se pretende que estos servicios cuesten menos dinero al Estado y tengan una mayor eficacia en el campo de sus actividades.

El turismo requiere una técnica especial y en ella ha de basarse todo cuanto se haga para lograr la debida recompensa al esfuerzo realizado.

Los españoles hemos ido algo rezagados en materia de turismo. Cuando la mayoría de los pueblos de Europa habían perfeccionado estos servicios, aquí andábamos en los comienzos de tal empresa y dejábamos que la corriente viajera se desviara de las rutas españolas.

Data de muy pocos años nuestra preocupación por los problemas de turismo. Hasta muy reciente fecha no se ha exteriorizado en términos adecuados la necesidad de tener buenos hoteles, fáciles carreteras, cómodos ferrocarriles, etc.

En la actualidad aún no están resueltos estos problemas; si bien ya se han dado algunos pasos interesantes que representan un positivo progreso.

Queda mucho por hacer, sobre todo en materia de propaganda. Granada, ciudad eminentemente turística, tiene un ancho campo de posibilidades, cuyos frutos aún no han sido recogidos, por completo.

Y no lo han sido porque aquí no se han unido todas las colaboraciones indispensables, tanto los de carácter oficial como las de carácter particular, para implantar con éxito la industria del turismo.

No sabemos qué razones hay para que todo vaya a cuenta del Estado. Importa mucho que las Corporaciones oficiales, singularmente los Ayuntamientos, tengan una intervención directa en estas cuestiones y presten una aportación eficaz.

También es obligada la colaboración de todos aquellos elementos particulares a quienes interesa directamente el turismo. Mientras no se haga esta labor de conjunto, subsistirán las deficiencias y los abandonos actuales.

DOCTOR LAGO MEDICO Y DENTISTA

Ha trasladado su Clínica de la Plaza del Carmen a REYES CATALICOS, 26. Teléfono 2.767

Todos los trabajos realizados desde hace siete años en la Plaza del Carmen, se seguirán gratuitamente; si por su uso han sufrido deterioro, se cobrará el valor de los mismos.

Sala y Clínica independiente de carácter benéfico, limitada a 10 enfermos diarios, de 9 a 10 de la mañana.



LA VIDA LITERARIA Y ARTISTICA

LA REVISTA DE LA RAZA HISTORICA

En el decurso de los años, y con el plantearse para España y las naciones de vinculación racial y lingüística...

La Pantalla: Dos películas españolas, por Fernando G. Mantilla. Mundo musulmán. América árabe...

En orden a la publicación de libros y revistas que influyan de verdad en el programa ideal del hispanoamericanismo...

El suceso de anoche Interpretado por el famoso torero Nicanor Villalta...

Entre tantos méritos básicos como concurren en «La Raza», es de justicia señalar primeramente el de ser dirigida por don Manuel L. Ortega...

EL COMITE LOCAL DEL PABELLON DE GRANADA A las tres y media de la tarde se reunió ayer en el Gobierno civil la Junta del Comité local del pabellón...

Convertida de mensual en quincenal, «La Raza» proclama rotundamente el gran influjo que ha de ejercer en la ideación del mundo hispánico...

Accidente del trabajo Cuando trabajaba en las obras para las aguas potables el obrero Antonio Moreno Rodríguez...

CRUZ DE MAYO El Carmen de Almanzora, situado en la calle de su nombre, se está adornando para la adoración de la Santa Cruz...

Herido de una cox En el hospital de San Juan de Dios fue curado Rosendo Romero Acosta...

Contra todos los dolores no hay remedio de acción tan rápida como las tabletas de CAFIASPIRINA...

T. S. H. PROGRAMA PARA HOY 14.00.-Campanadas de Gobernación. Señales horarias...

ESPECTACULOS COLISEO OLYMPIA Hoy miércoles, 15 Metro Goldwyn Mayer presenta a una de las más afamadas actrices...

Coliseo Olympia Hoy Miércoles 23 de Abril de 1930 5 Secciones: A las 3, 5, 8.30, 9.30 y 11.15...

SUCESOS DE AYER Accidente del trabajo Cuando trabajaba en las obras para las aguas potables el obrero Antonio Moreno Rodríguez...

Herido de una cox En el hospital de San Juan de Dios fue curado Rosendo Romero Acosta...

Enseñanza Nacional Escuelas vacantes En la provincia de Burgos, Villalba de Losa, mixta para maestro, 232 habitantes...

CLÍNICA DENTAL Alejandro M. Núñez Ex ayudante del Dr. AGUILAR, de Madrid...

Sección religiosa Santo del día.-San Jorge. Liturgia.-La misa y oficio divino son de este Santo...

Vichy Hópital (estómago). Cólicos (riñones). Grande-Grille (hígado).

VÍAS URINARIAS Todo BLENORRAGIA, PROSTATITIS, CATARROS VESICALES y demás enfermedades de las VÍAS URINARIAS se curan radicalmente...

Casa LEYVA Maíz tremesino de pabillito Semilla de remolacha azucarera...

NOTICIAS MILITARES Servicio de la Plaza Parada.-Los Cuerpos de la guarnición. Jefe de día.-El coronel de Infantería don Antonio Delgado Otaola...

CLÍNICA DENTAL Alejandro M. Núñez Ex ayudante del Dr. AGUILAR, de Madrid...

Sección religiosa Santo del día.-San Jorge. Liturgia.-La misa y oficio divino son de este Santo...

Vichy Hópital (estómago). Cólicos (riñones). Grande-Grille (hígado).

VÍAS URINARIAS Todo BLENORRAGIA, PROSTATITIS, CATARROS VESICALES y demás enfermedades de las VÍAS URINARIAS se curan radicalmente...

Casa LEYVA Maíz tremesino de pabillito Semilla de remolacha azucarera...

NOTICIAS MILITARES Torres Pomares, ingresado del arma de Infantería, a la Comandancia de Granada...

CLÍNICA DENTAL Alejandro M. Núñez Ex ayudante del Dr. AGUILAR, de Madrid...

Sección religiosa Santo del día.-San Jorge. Liturgia.-La misa y oficio divino son de este Santo...

Vichy Hópital (estómago). Cólicos (riñones). Grande-Grille (hígado).

VÍAS URINARIAS Todo BLENORRAGIA, PROSTATITIS, CATARROS VESICALES y demás enfermedades de las VÍAS URINARIAS se curan radicalmente...

Casa LEYVA Maíz tremesino de pabillito Semilla de remolacha azucarera...

El Laxante Ideal CITRATO DE MAGNESIA BISHOP EFERVESCENTE GRANULAR DE...

Mensajeros de muerte Los insectos se multiplican en medio de las inmundicias, gustan de la suciedad, son portadores de microbios...

2.75 ptas. franco. Tamaño grande, mucho más económico 5.50 ptas. En todas las Farmacias y Droguerías...

BANCO HISPANO AMERICANO

Table with columns for 'Cambios de ayer' and 'Ctas.' listing various bank services and their rates.

LA BOLSA

Madrid 22.—Interior, 73,00. Amortizable 5 por 100, 99,90. Amortizable nuevo 5 por 100, 99,90. Banco de España, 582,00. Tabacos, 000,00. Francos, 31,45. Libras esterlinas, 38,91. Dólares, 8,00. Francos suizos, 155,35.

P. del Castillo Segovia

MÉDICO. Consulta de Medicina general y especial de niños de 4 a 6. RAYOS X. Banco del Salón, 7 y 9.

AVISO

Para Perfumería Nacional y Extranjera. Droguería Santo Cristo. Plaza Santo Cristo, 1, 3 y 5.

Dr. Martín Gómez

DEL DISPENSARIO AZUA Y HOS. PITAL DE SAN JUAN DE DIOS DE MADRID.

PIEL-SIFILIS

Piedad, 2, 2. (Plaza de la Trinidad). De 4 a 6.

Horario de trenes

SALIDAS. 7,25. Directo a Alicante. 8,00. Para Algeciras, con combinaciones para Málaga, Cádiz, Sanlúcar, Bónanza, Sevilla, Ecija, Almorchón, Belmez, Córdoba y Jaén (vía Bobadilla). 8,45. Expreso, con primera y tercera clase para Madrid. 11,25. Para Moreda, con combinación para Baza y Almería. 13,10. Para Moreda, Linares y Madrid. En Baza, enlace con el nuevo expreso Sevilla-Valencia-Barcelona. 13,25. Para Algeciras, con combinación para Málaga, Sevilla, Ecija y Luque. 16,25. Expreso, con primera clase, para Málaga y Sevilla. 19,40. Para Loja (llegará al apeadero de San Francisco). 17,10. Para Guadix, con enlace en Moreda con el expreso para Almería. 18,10. Expreso, con primera y tercera clase, para Ronda, con combinación para Málaga y Córdoba. 18,20. Para Iznalloz, LLEGADAS. 7,15. De Iznalloz. 9,35. Expreso con coches de butacas y tercera clase, de Madrid, con combinación de Guadix. 10,15. De Loja (saldrá del apeadero de San Francisco). 12,30. Expreso, con primera y tercera clase, de Ronda, con combinaciones de Málaga y Córdoba. 12,55. De Moreda, derivado del expreso de Almería. 16,15. De Moreda, derivado del correo de Madrid y Linares. En Baza da combinación con el nuevo expreso Barcelona-Valencia-Sevilla. 16,55. De Algeciras, con combinación de Málaga, Sevilla, Morón, Ecija y Luque.

Contabilidad

Clases contabilidad y mecanografía. Razón, «El Cisne», Plaza del Carmen, 15. Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión. Dr. García Duarte. Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina. GRAN VÍA, núm. 38 y 40. Consulta de preferencia, de 1 a 2; ordinaria, de 3 a 6; gratuita a los pobres, de 9 a 10 en el Dispensario de la Facultad de Medicina.

Licenciados del Ejército

Publicado el concurso con 1.378 destinos vacantes, 74 plazas en Granada y su provincia. Esta acreditada Casa coloca a 31 individuos en los días de cinco concursos, según puede demostrarse a quien lo desee, con relación de los domicilios. INFORMES GRATIS. Se facilitan Certificados de Penales. Paseo de Robles Pono, núm. 2, piso 2.º B. (Al lado del Juzgado del Campello, entrada por la calle de la Colcha-Granada).

Hotel PARIS

MADRID. BAENA, propietario. Habitaciones modernas. Baños. Teléfonos. Magnífico restaurant. Tes. Conciertos.

JOSÉ SANCHEZ JOFRE

Médico especialista de Oídos, Nariz y Garganta. Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina. Calle de San Matías, 16-18 piso primero. Horas de consulta: 11 a 12 y de 3 a 5.

J. CAZORLA ROMERO

MÉDICO. ESPECIALISTA EN Piel, Venéreo, Sífilis. Consulta de 3 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 3. Plaza de la Universidad, núm. 4. Pan y Tostadas y Chocolate de Gluten para Diabéticos. Viena, Capellanes, Madrid. Fábrica, Martín de los Heros, 33 y 35. Poderoso anti-diabético y antiséptico, recomendado por todas las eminencias médicas. Caja con 12 barras, 2 pesetas. Caja con 24 tostadas, 3 pesetas en toda España. Fórmula del Laboratorio Municipal de Madrid núm. 82.737. Venta: don Fernando Morales, Gran Vía, 13; don Antonio Brieva, Puerta Real; don Juan Fernández, Reyes Católicos, 49; Sobrino de Vallejo, Gran Vía, 16; don José Molero Morales, Avenida del Casino, 49; Rull Galvez y Compañía, Mesones, 51; Las Antillas, Puerta Real.

PURGANTE YER. ES LA GOLOSINA DE LOS NIÑOS. Precio 40 centimos. DE SABOR DELICIOSO. JUAVE E INOFENSIVO.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas hasta el 50% de su valor. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite. Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación, no devengarán Honorarios ni Comisión a favor de la misma. Delegado de propaganda en la provincia de Granada. LUIS AGUILERA GOMEZ. OFICINAS: Carrera de Genil, 77 y 79. entresuelo. Teléfono, 109.

Grandes Almacenes de Maquinaria Agrícola

Piezas de recambio de todas clases y marcas. Talleres de construcción y reparación. Esta casa, la más antigua e importante de Andalucía, por ser la mejor surtida de cuanto con la agricultura tiene relación, previene a su clientela que hoy vende todos sus artículos en mejores condiciones de precios y facilidades de pago que ningún otro. No comprar sin consultar y ver calidades y precios. Juan Leyva. PEDID CATALOGOS. MESONES, 3 Y 5. Granada.

DE SOCIEDAD

Desde hoy miércoles tendrá expuesta en sus salones la espléndida y variada colección de sombreros que ha adquirido en su reciente viaje a París, de donde acaba de regresar, la acreditada modista doña Flora Puertas.



LARIOS, C.A. COGNAC PRINCIPE MÁLAGA.

Grandes Talleres de Fundición y Construcciones Metálicas. CASTAÑOS, ORTI Y GARRIDO. Ingenieros Constructores. Oficinas y talleres generales: Paseo de la Bomba. Teléfono, 1.823. Talleres para la construcción de bombas: Gran Capitán, 18. Teléfono 2.500. Granada. Fabricación de las bombas patentadas VALCARCE. Construcción y reparación de toda clase de maquinaria. Instalación completa de Molinos aceleros.

AGENCIA DE PRÉSTAMOS PARA EL Banco Hipotecario de España. Interés 6'00 por 100 anual sobre fincas Rústicas y Urbanas. PLAZO DE CINCO A CINCUENTA AÑOS. Sociedad de Seguros LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL. Manuel Quintana Pancorbo, Reyes Católicos, 15.

CANAS. INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire. No mancha ni la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera. La caspa desaparece rápidamente. Cuidado con las imitaciones. De venta en todas partes. LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA.

Agricultores! Ganaderos! Industriales. U. S. RAINBOW. La mejor correa de transmisión. La que más dura. Mangueras para bodegas, agricultura e industrias. Apartado, 731 - MADRID. SE SOLICITAN BUENOS AGENTES VENDEDORES.

Señoras. El FLUJO BLANCO y enfermedades de la MATRIZ se curan siempre con las IRRIGACIONES del Dr. Valley. Sradde-Lacmi... es la pasta que devuelve la tersura a la piel y elimina por completo todas las arrugas. Aiglon AUTO-OIL. Es el más perfecto Lubrificante. INDICADOR ECONOMICO. De una a ocho palabras, 30 cts.; cada palabra más, 5 cts. TRASPASO. tienda, dos huecos en el centro de calle Reyes Católicos, lujosamente instalada, sin existencias. Informes, Sr. Castellón, Gracia, 17, 2.º, derecha. Deseo habitación independiente, buena luz, Razón, esta Administración. Alquilase principal once habitaciones cuarto baño, Jardín, Elvira, 78. Razón portera. G'ANGA. Vajilla, cristalería, servicio café, 73 piezas, 75 pesetas. Bazar Linde, Zacatín. Contable se necesita para la fábrica de harinas «El Capitán». Intúil ofrecerse sin buenas referencias. La Contabilidad. no son unos conocimientos inservibles, inútiles; es algo tan necesario para todo hombre que trabaja, que difícilmente encontrará otra materia que le supere. Usted puede aprenderla sin gran trabajo. Clases por tarde y noche en la calle San José Baja, 42, duplicado. Precios de suscripción. Granada. . . 0'75 cts. Provincias. . . 2'25 ptas.

Para modelos de refinado gusto, últimas creaciones de la Moda y las mejores calidades de Zapatos, en EL PORVENIR. Gran Vía, 10. Precios sin competencia.

Folleín de EL DEFENSOR. Número 381. EL GRAN TIRANO (SECRETOS DE FELIPE II). Novela histórica original de D. Ramón Ortega y Frías. Autorizada su publicación por la Casa Editorial MANUEL CASTRO.—MADRID. —Las circunstancias han de cambiar para todos. —Si no han salido de España los delincuentes y Cornejo ha de ir a buscarlos... —Se descubriría su paradero sin más trabajo que el de espíar al tutor, y a su pupila, ¿no es verdad? —Me parece que sí. —Y no os equivocáis. —Pues si contamos con ese recurso... —Ya os he dicho que os olvidáis de esos hombres y que dejéis a Cornejo en completa libertad. —Los olvidaré. —Lo que ahora os digo no debe saberlo Munilla. —No lo sabrá. —Si Munilla lo supiese, emplearía toda su astucia, que no es poca, en espíar al tutor y descubrir a los fugitivos. —Indudablemente. —Y se vengaría. —Los odia con toda su alma. —Yo quiero que se haga justicia; pero no que se satisfagan odios. —Comprendo, señor. —Ja venganza es ruin, es un crimen. El alcalde se sintió aturdido. La determinación extraña de Felipe II significaba que ya no quería perseguir a los delincuentes. Sin embargo, no era imposible que abrigase una segunda intención. —Iba el alcalde a responder, pero el gran tirano se lo estorbó, diciéndole: —Debéis estar muy fatigado. —No me fatigo cuando cumplo mis deberes. —Descansad todo el tiempo que necesitéis, y volved a Madrid cuando bien os parezca. —Hoy mismo partiré. —Hafáis mejor en esperar hasta mañana. —Si así lo dispone vuestra majestad... —No lo dispongo, sino que os doy licencia para permanecer en el Escorial todo el día de hoy. —Señor... —Que Dios os proteja como merecéis por vuestra honradez y vuestra lealtad—interrumpió el monarca. —A Dios le pido que la salud devuelva a vuestra majestad. Ya no podía don Diego prolongar la conversación. Aturdido salió de la cámara. Volvió a encontrar a Munilla, que lo detuvo y le preguntó: —¿Qué ha determinado el rey? —Nada puede determinar—res-

pondió el alcalde—, puesto que los criminales se han ido, han desaparecido. —¿Y qué opina de los últimos sucesos? —No me lo ha dicho, y si vos queréis saberlo tendréis que preguntárselo. —¡Oh!... —La reserva de su majestad es impenetrable. —Caballero... —Estoy muy fatigado y vuelvo a mi posada. —¿Cuándo partiréis? —Así que descanse y recobre las fuerzas. —Me parece que vos no sois menos reservados que Felipe II. —Señor Munilla, quedaos para cumplir vuestro deber, mientras que yo cumplo en Madrid el mío. —Don Diego... —Que el cielo os guarde—interrumpió gravemente el señor de Velasco. —Y se alejó. —¡Oh!—murmuró sordamente el señor Faustino.—Algo ha determinado el rey, pero no quiere que yo siga tomando parte en este asunto.

El buen alcalde pasó todo aquel día y la noche en el Escorial. A la mañana siguiente, muy temprano, cabalgó en su mula y tomó el camino de Madrid, seguido por los cochetes. El buen alcalde había quedado aturdido por la sorpresa, pues creyó que Felipe II dispondría que inmediatamente buscaran a los criminales y que se adoptasen las precauciones oportunas para evitar que traspasen la frontera. Sucedió todo lo contrario, y lo que es más, parecía que el monarca se había complacido al saber que en salvo estaban ya los delincuentes. Tan extraña conducta la hubiera comprendido don Diego si conociese el secreto de la triste historia de doña Mencía. Cuanto más reflexionaba el señor de Velasco, más se convencía de que los fugitivos no eran en realidad criminales, por más que los condenasen las apariencias. De todos modos resultaba que ya podría desentenderse de aquel desagradable asunto, puesto que así cumplía las órdenes del gran tirano, y se considerase terminada la lucha.

A Madrid llegó don Diego. Inmediatamente envió un aviso al señor Raimundo y éste fué a visitarlo. —Amigo Cornejo—le dijo el alcalde—voy a daros cuenta de lo que me ha sucedido en el Escorial. —Tiemblo. —Tranquilizaos, porque nada tenéis que temer. —¿Qué ha determinado su majestad? —Todo lo contrario de lo que yo esperaba, y vais a saberlo para que se lo comunicéis a vuestra pupila, si bien advirtiéndole que debe guardar la más absoluta reserva. —Descuidad, pues por nuestra propia conveniencia hemos de guardar el secreto. —Os escucho. Con escrupulosa exactitud, y casi palabra por palabra, repitió don Diego su conversación con el rey. El señor Raimundo lo miraba con sorpresa y hasta con asombro. También empezó a sentirse aturdido.

Quando el relato terminó el alcalde, dijo: —Deseo saber lo que opináis de todo esto. —Cornejo se pasó las manos por la frente. —Cambio de postura. Hizo algunos gestos, y dijo: —Pues no lo entiendo. —Yo tampoco. —Mi buen amigo, aunque sea un juez, como nadie nos escucha y vuestras intenciones son rectas, podemos decir con toda claridad lo que sentimos. —Ahora no soy el alcalde. —Pues bien; creo firmemente que esos hombres no han cometido ningún crimen. —¿Y por qué se les ha perseguido tan tenazmente? —Haré una suposición a vuestra vida. —Decid cuanto se os antoje. —Es posible que el delito capitán Salvatierra consista en haber llegado a conocer alguno de esos secretos terribles... —Sí, un secreto de Estado. —Hay circunstancias que debemos tener en cuenta. El manuscrito que ha sido paje de su majestad...

“LA MODA PRACTICA” No debe faltar en ningún hogar. Precios de suscripción. Granada. . . 0'75 cts. Provincias. . . 2'25 ptas.